

没让居民掏一分钱，解决了老大难问题

“天海华庭”居民自治完成电梯改造

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员周雁)“电梯升级改造好了，运行平稳安全，我们终于安心了，更可喜的是，居民没有额外掏出一分钱，全靠居民自治成立的物业公司精打细算省下公共经费，解决了这个老大难问题。”昨天下午，在海曙马园社区天海华庭小区，居民沈康荣指着刚刚完成验收的电梯，自豪地对记者说。

“天海华庭”是一幢两梯5户的24层高楼，住着100户居民。2013年“菲特”台风来临，小区地下室积水倒灌，电梯也浸水了，加上已15年“高

龄”，去年开始，一个星期里电梯要坏好几次，让居民提心吊胆。“进电梯时身体经常被夹住，电梯速度时快时慢，会抖动，灯还会莫名其妙地熄灭。”提起改造前的电梯，沈康荣心有余悸。

但是，更换两部电梯至少需要70万元，资金从何而来？这个问题也困扰着天海华庭物业公司。天海华庭物业公司由居民自治委员会推选的7位居民负责管理，他们不拿一分钱工资，完全义务为居民服务。物业公司自今年1月4日成立后，新修了小区进门的围栏、设立了门卫、雇请了清洁人员、规范了停车位，小区面貌焕然一新。

这次面对居民迫切更换或改造电梯的难题，他们又开始“绞尽脑汁”。

物业公司请来了电梯的生产厂家，检查发现，两部电梯出现线路老化，机房控制系统有问题，电梯速度、电梯口感应等均存在安全隐患。“如果对电梯进行改造升级只需18.5万元，可以节省一大笔资金。”物业公司负责人徐佩华告诉记者，在征得业主同意后，他率领几位懂技术的业主，自己琢磨出电梯的升级改造方案，并报请省安监局批准。“新安装红外线光幕保护门、超重报警器、超速保护器等，安全系数提高了，电梯又增加了15年

寿命。”徐佩华说。

接下来再解决资金的难题。“3年前，小区‘开除’了物业公司，成立了业主委员会，攒下一笔由居民物业费、场地出租费、停车费等组成的公共经费，加上社区赞助的2万元，难题便迎刃而解了。”徐佩华告诉记者，这几天，来自江东、江北的小区物业公司也来参观取经，“宁波有4800多部老旧电梯需要改造更换，需要大笔资金，如果全部让居民自掏腰包，估计进展会缓慢，留下安全隐患，而‘精打细算’盘活公共经费，应该是一条出路。”

纪念币(钞)兑换火爆

收藏有门道 切忌盲目跟风

本报讯(记者徐欣 通讯员马乐乐 李博腾)前天，第二批通过现场发行的中国航天普通纪念币、纪念钞在全市多家银行网点发行。

记者走访发现，市民热情仍然高涨，现场再现排队“抢购”现象。一些“黄牛”更是在银行门口现场收购，10元面值纪念币价格被炒到30元。

据了解，兑换纪念币(钞)的市民，有的是想要自己收藏，有的是想给孩子增长知识，还有的是打算将其作为春节时馈赠亲友的“压岁钱”。

尽管航天纪念钞人气颇高，“身价”却没有持续高涨。在上月下旬首批预订的航天纪念钞刚刚上市时，网店里标价一张在120元到140元之间，最高的标价达到199元。而昨天，一张航天纪念钞的标价只有120多元，一钞一币的套



左图为航天纪念钞(钞)。右图为抗战胜利70周年纪念币。(徐欣 摄)

装也就170多元。上海银行奉化支行理财经理李慧婷告诉记者，由于纪念币(钞)的发行量有限，确实存在一定的收藏价值，也有一定的升值空间，但是这升

值空间却有一定限制。

李慧婷介绍，比如1988年发行的中国人民银行成立40周年的流通纪念币，当时的发行量是200多万枚，这种

面额1元的人民币如今的市场价为2000多元，而2015年新发行的抗战胜利70周年纪念币，它的发行量达到了5亿枚，所以升值空间就相对有限。

据了解，纪念币(钞)的升值除了与发行量有关外，还受经济形势、文化趋势等外部因素的影响，所以收藏者在选择投资纪念币(钞)的时候要注意选择币种。同时专家提醒，纪念币(钞)也讲究“出身”，中国人民银行以及中国金币总公司和一些造币厂发行的贵金属纪念章等，因权威性较高所以收藏价值相对较大，而其他企业生产的纪念产品，要谨慎购买。另外，在收藏过程中也不要盲目跟风，要本着以珍藏为主的心态去了解市场，如果一开始就抱有投机心理，则很容易受到短期行情的影响，形成不必要的风险。

春运汽车票提前销售

21日起开售明年2月6日前车票 零散务工人员可通过QQ群订票

本报讯(记者张燕 通讯员戴文娟)记者昨日从市公运集团获悉，从本月21日起四大汽车客运站将延长汽车票预售期，在接下来的一个多月里，最晚可购买2016年2月6日的汽车票。

我市客运汽车票的常规预售期是7天(含)。春运临近，为方便广大外来务工人员和大中专院校学生顺利、平安返乡，宁波汽车中心站、南站、北站、东站延长预售期，其中节前客票最早可于本月21日开始购买，21日至2016年1月23日期间，可购买2月6日前车票。

春节期间的客票预售期为15天(含)，即2016年1月24日预售2月7日(除夕)车票，1月25日预售2月8日车票，以此类推，1月30日预售2月13日车票。

春节后，2016年1月31日至2月7日，最晚可购买2月13日的车票；2月8日恢复预售期7天(含)。

四大汽车站还将在2015年12月21日至2016年1月10日期间推出旅客预订票。企业团体可与客运站签订团购订票协议，优先出票。除传统的到车站订票外，本次春运推出通过QQ群“拼大巴——过年回家群”递交相关材料进行预订。零散务工人员也可通过QQ群预订车票。所有预订票须在2016年1月10日取票，否则视为主动放弃。

对于市六区内、企业员工1000人以上的大型企业，汽车站将提供上

门售票服务；对于市六区内订票30张及以上的企业，可通过网络购票，车站将提供上门送票服务。上门售票和上门送票服务的日期为2015年12月21日至2016年1月15日，票务中心电话为87091129，请有需要的企业不要错过时间。

需要提醒的是，2016年1月30日至2月6日是春运高峰期，网购汽车票的旅客请提前2小时到站，凭身份证或者订单号和密码在车站自助取票机上取票。

相关链接

春运汽车票购票方式

- 1、宁波汽车中心站、南站、北站、东站人工售票窗口可联网购票，自助售票机可购该车站始发班次车票；
 - 2、通过宁波公运网站 <http://dzsw.nbgy.com> 购票；
 - 3、通过微信公众号“宁波公运”购票；
 - 4、通过手机客服端“巴巴快巴”购票；
 - 5、通过授权代售点购票，具体可查询 www.nbgy.com。
- 各种购票方式的预售期均与窗口一致，票务咨询热线：0574-87091212

“董小姐”打造“懂你”智能家电



中国家电圈有一位非常著名的“董小姐”——宁波西摩电器有限公司董事长董越君女士。她既是国内最早一批的家电制造从业者，又是首批

投身智能生活家电领域的开拓者。

本期“三哥”约上“董小姐”，从近期的宁波智能小家电“爆款”——“小智养生壶”说起，畅谈外贸型企业内销化转型的心得，聊聊拥抱物联网、打造“懂你”智能生活家电的经验。今天上午10时，登录中国宁波网宁波微视栏目，敬请期待！(董娜)

家有宝贝 齐赏玩

日前，海曙区鼓楼街道协同区文保所一起开展“宝贝赏玩进社区”活动，区收藏家协会的专家现场向居民普及藏品相关知识。据统计，居民共带来瓷器、玉器、铜器、翡翠和书画作品等50余件藏品进行了展示交流。



(徐文杰 张焯 摄)

阴雨连连 宁海一合作社芋艿滞销

本报讯(记者王珏 通讯员赵燕)眼下正是新鲜芋艿上市的季节，但胡陈乡西翁村“芋果家庭农场”的林吉徐却守着一堆芋艿眉头紧锁：6万多公斤的芋艿无人问津。加上近期连续阴雨，如果不及时刨出，芋艿质量将受影响。

老林说，前几年，他只种了十几亩，芋艿还在田里时，就有人前来预订，十分畅销。去年芋艿价格较好，尝到甜头的他，今年联合其他4名农

户，一共种了58.6亩。原本希望卖个好价钱，但让他们没想到的是，今年先收的芋头价格偏低，现在收的芋籽又逢阴雨，没人来收购。一年辛劳付出，眼看就要白费。

“胡陈芋艿很好吃，糯中有点粉、没有筋，上锅煮熟，剥皮就能吃。”胡陈乡西翁村联村干部徐创荣介绍，胡陈乡土土好，大多是沙壤土，透气又保湿，非常适宜种芋艿。芋头滞销后，他也在积极对接，帮助该村农户寻找销路。

城管化身“老娘舅” 巧解居民身边事

本报讯(记者董娜 通讯员朱娟娟 王闰)“浅水湾小区北区的一家宠物店存在跨门经营现象，还在店门口放置了不少狗笼。”日前，鄞州区邱隘城管中队接到了一则辖区居民投诉。分管这一片区的队员李信标化身“老娘舅”，妥善地解决了这一问题。

李信标了解到，该宠物店由于经营面积有限，店主就将一些装着宠物狗的笼子摆到店外，但狗叫声影响了周边居民的正常休息。“除了噪音污染外，往来居民还担心这些狗会伤及自己。”小李说，为了防止矛盾升级，

他将居民代表和宠物店负责人请到一起，协同调解问题。最终，宠物店负责人同意将笼子放回店内，不再占道经营。

邱隘中队队员小刘表示，如今城管工作进一步细化，基层执法中队每天会接到形形色色的投诉举报。队员们尝试着用“非正规方式”来处理部分事务，争当城市管理中的“老娘舅”。“我们会将居民投诉举报的事项一一记录在案，对属于自身职责范围的事件进行及时处置。对于超出职责范围的事项，则移交相关职能部门协调解决。”

流感高峰即将到来 接种疫苗要趁早

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)气温下降，笔者昨天从各大医院的急诊科了解到，近期呼吸系统疾病患者均略有增加，但真正的高峰还没有到来。

宁波市疾控中心传染病防治所所长易波说，每年流感的高峰期不一样，早的时候11月爆发，晚的时候要到第二年元月，结束一般在次年的3月。从目

前的监控情况来看，今年的流感还没有“流行”起来，“这个时候是接种疫苗的好时机，接种疫苗后，要过10天至15天人体才会产生保护抗体。”

宁波市第二医院呼吸内二科主任黄建达告诉记者，呼吸系统疾病的患者在近期呈现明显上升趋势，包括上呼吸道感染、急性支气管炎、持续咳嗽等，特

别是一些患有支气管哮喘、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病等呼吸系统基础疾病的人群因天气骤冷等影响会引起气促、胸闷等不适，可能造成肺部感染，或出现急性加重反应。

流感没有特效药，抗生素对流感无效，因此流感疫苗是最安全、有效的预防办法，重点建议孕妇、6月龄以下婴

儿的家庭成员和看护人员、6月至23月龄的婴幼儿、2岁至5岁的儿童、60岁及以上老年人、特定慢性病患者和医务人员接种疫苗。

目前宁波地区将流感疫苗纳入医疗保险的报销范围，我市城镇职工医保历年结余资金可用于流感、肺炎等疫苗接种费用的支付。

最近一月突发性耳聋激增

医生建议出现听力下降或耳鸣症状应及时就医

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)56岁的陈女士(化名)，可能再也不能像以前一样清晰地倾听这个世界了。十多天前右耳的耳鸣，她一直以为是“感冒后遗症”，没上心。前两天，右耳突然听不清楚了，她急忙赶到李惠利医院，被确诊为突发性耳聋。医生说，就算经过治疗，听力也恢复不到以前的水平了。

天冷之后，突发性耳聋的患者也多了起来，李惠利医院耳鼻喉科副主任王凯告诉记者，从11月中旬以来的近一个月，科室里因突发性耳聋住院的患者有十来个，而平时每个月也就两三个。

为什么早春和初冬时节突发性耳聋患者会激增？王凯解释，早春时乍暖还寒，初冬时气温骤降，天气突然变化，人体的适应和抵抗能力下降，容易感染病毒，从而诱发突发性耳聋，除了感

冒，还有可能是被其他病毒感染，所以有的患者无缘无故有了耳鸣等症状。

另外，有专家认为，人体的调节跟不上气温的迅速变化，会引起植物神经功能紊乱，导致血管收缩、痉挛、组织缺氧，进一步导致局部血流减慢、淤滞，内耳终器因缺血、缺氧而受到损害，最后导致突发性耳聋。

突发性耳聋多为单侧耳朵发作，大多数患者的初期表现症状为听力下降或

出现耳鸣，还有的患者伴有旋转性晕眩、恶心、呕吐等。

“这种疾病，越早介入治疗，后期恢复得越理想。”王凯说，但他发现很少有发病后立即来医院的，大多数发现听力受损后才来就医。

对于突发性耳聋，目前还没有针对性的预防措施，王凯建议市民加强锻炼，增强体质，预防病毒感染；注意劳逸结合，避免过度劳累，保持身心愉悦。

山村建起爱心洗衣房



昨天上午，奉化市尚田镇印家坑村84岁的邵菊仙老人在村党员志愿者帮助下，正在刚建成的爱心洗衣房洗

衣。即日起，该洗衣房将每天开放，为该村430多位60岁以上老人免费提供服务。(严龙 王加廷 摄)